BILINM
Lond

ABTOp: MeipmaHoBa Harnma butnmbaesHa

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 3-CbIHbIN

Benim: KecteneH Thic kebenTy xaHe beny

Takpipbin: TuiMAai ecentey

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTUxXe:

Bafanay KpuTepuinepi:

KyHAbIbIKTapabl
DapbITy:

AKT-Hbl KONAaHy
pafablnapsbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
Ke3eH,aepi

XKocnapnaHfaH ic-apekeT

3.1.2.3%* kebenTydiH ynecTipiMAainik, TePIMAINIK KacneTTepiH TUiMAi ecenTeynep Xyprisy yLiH KoaaaHy

Bapnbik okyLwblnap: CaHHbIH KBaapaTbl MeH KyObliH TYCiHY, paunoHanabl ecenTtey YLiH kKebenTy KacneTiH
nanpanaHy, kanablikneH 6enyai 6iny, kectene ToickebenTy MeH Benyai aybisiia opblHAAY, KOCBIHALIHbI 66y
epexkeciH kongaHy »xaHe 6ip TaHbanbli caHFa aiHanablpyabl 6 6ineni. bipkaTap okywbinap: 100 caH
weriHgeri caHabl kebenTyfi »xoHe 6enyai aybi3lla opbiHAAY Ke3iHAe CaHfa KOCbIHAbIHbI KebenTy, kebenTy
MeH 6esly aMangapbiH KAMTUTBIH €H KapananbiM KebenTyai, TYpAaiH KypAeni KypblibiMbl TEHAEYIH weLly,
KebenTyLiH ynecTipiMAinik )xoHe TepiMAainik KacneTTepiH apinTik TeHAIK TypiHAae 6epy XaHe KongaHy bl
yipeHeni Kenbip okywbinap: 63 6eTimeHkebenTyfiH, ynecTipiMAinik, TepiMainik kacnetTepiH Tuimai
ecenTeynep XXyprisy yLwiH kongaHaabl.

Tinaik oky MakcaTbl * -bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHaici 6ackawa xa3yFa 6ona ma? ¢ -Ocbl
OPHEKTIH, KbiCKalla »ka3bacbl 6ap Ma, kananm onnancei3? « KebenTy kacneTTepi He yLWiH onnan Tabblnabl?
HenikTeH ekeHiH anTa anacei3 6a...? * ... eki bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHAICIH KBagpaT aen

( yw 6ipoen kebentkiwTepaiHkebenTiHaiciH Kyb aen ataFaH?) ... kebenTyaiH
ynecTipiMainik kacneTiH 6iny kepek ne? «  (kebelTydiH TepiMAiNik KacmeTi?) « ... kebenTy KacmeTiH
6iny kepek ne? « ... Kanablk 6enriwTeH a3 6ony kepek ne? «  Kanan ekeHiH anTa anacei3 6a...?
kanabikneH 6enyni 6ip MaHAi caH eTin opbiHAay Ma? ¢ ... 175 (96:6, 75:15, 84:4) MaHiH aybi3wa kebenTty
(6eny) MaHAiK NEKCMKa XOHE TEPMUHOJIOTSE * *  CaH AEHrewni; * CaHHblH KBaApaTbl; *  CaHHbIH Kybbl;
e KkebenTyniH TepiMAinik kacueTi; © KebenTyhiH ynecTipiMainik kacneTi.

aTafaH? ¢

Bapnblk okyLblnap: TakblpblOblH aHbIKTal anafgbl, Herisri onabl Tabaabl. KentereH okyLbinap:
LWblFapMallbl/ibiKka HerisgenreH cypakTap koaabl. Kenbip okylbinap: 6epinreH ecentep 60oibiHLWa o
KOPbITY >Kacal anaapl.

e eKi(yw) bipaoen kebenTKkiwTep K6OENTIHAICIH CaHHbIH, KBaapaTbiMeH (KybbIMeH anMacThIpy); ©
pauMoHangbl ecenTey YWiH KebenTy KacueTTepiH Nnanpganany; « 6ip TaHbanbl caHFa KanabikneH benyai
WbIFapy; * KOCbIHAbIHbI XXaHe KebenTiHAiHI 6ip TaHbanbl caHFa 6eny epexxeciH KongaHy XXaHe,
KOCbIHAbIHbI CaHFa KebenTy aybl3lWa opbiHAaFaH Ke3ae xaHe 100 weriHperi caHabl 6enreH kesge
KOCbIHAbIHbI CaHFa KebenTy

Okywblnapabl 6ip-6ipiHe nereH KypMeT KepceTyiHe Tapbueney.

NHTepHeT-pecypcTap, LEPEKKOPAAH XXOHE MHTepPHETTeH cabakka KaTbICTbl aknapaTThl i3aey;

My3bika, Ka3ak Tini

OHAbIK KypaMblHa Herizgenin yw TaHbanbl caHAapAbl KOCYAbl )XaHEe anyAbl aybi3lla opbiHAAY, YL
TaHbanblCaHapAbl KOCY XXOHE any anropuTMiH, Hesre asikTanaTbiH yw TaHbanbl caHabl 6ip TaHbaNbl caHFa
kebenTy xoHe beny anropuTMaepiH KongaHy

Cabak b6apbicbl

PecypcTtap



CabakTbIH 6achl

CabaKkTbIH opTachl

CabaKkTblH COHbI

Pednekcus

MaHa Ton Kypy Mcnxonornsnbik axyan KasabliNnTacTelpy. «Fa)kalbin »XblAyJiblK,
LWbIHXbIPbI» XbINYNbIK WeHbepi Bananap 6ip-6ipiHiH, KoONAapbIHaH yCTan, XKblJbl
KYNKinepiH coelinangbl.lNMeparor KyNKiHiH MaHpbI3blHa TOKTanabl. OKy Kypangapbl
apKblbl (ewipriw, Kanam, kapblHaaw T.6.) opTaFa 6ana caHbiHa Kapai Typhi
py4dKa, (KapblHAaLW, ewipriw) Konblagbl 3p OKYLUbl ©3iHe YHaFaH TYCTi anaibl
TycTep 6ip-6ipiH Taybin, 6ip Ton Kypanabl XKyMbIC epexeciH kenicy CabakTa
6ip-6ipimMi3ai cbliNanmMbI3, ThiHAANMBI3! YakbITTbl YHEMAENMI3! HakTbl,0on
»xayan 6epemis! CabakTa e3iMi3giH WanwaHAabIFbIMbI3abl,
TanKbIp/bIFbIMbI3 bl KOpCceTEMI3! Cabakka benceHe KaTbICbIM, Xakcbl baFa
anambi3! AngbiHFbl 6inimai ecke Tycipy (y»xbimaa) OKy MakCcaTblH TaHbICTbIPY
KyTineTiH H3TWXXeHi aHblkTay bencengipy. Nel TancbipMma. MyHOaKacneTTepAiH,
apinTepMeH TaHbanaHyblHa Kapay >XaHe ©3iHiH MblcanfapbiHAakepceTy.
Bananap ycbiHFaH apbip KacneTTi ganengey yAriciH nanganaHaabl.Kb: OTwaly
apkbiabl 6ip-6ipiH 6afanay. OKy MakcaTblH TaHbICTbIPY

LLnpaTy Tanceipmachkl. XKaHaHbl awwy. XKaHaHbl awy ywiH 6ananap ToNTbIK
XKYMbIC OpblHAaNAbl. 9P TOMN TYPJi TYCTi KapaHAallUNeH XXoFapblaa KepceTinreH
KacueTTepaiH 6ipiH HeMmece onap 6olbiHLLIA LWeWKeH MbiCalfblH epexxeciH
asalbl: 4¢50= (13+22):7= (350+49):7= 5+45.20= 600:(60-10)= 880:80=
TonneH »KyMbIC »acay yLwiH Nel TancelpMa¥fa ykcac XaTTbiFy 6epyre 6onaabl.
Epe>xenep cblpTbiHa »Xa3bllybl MyMKiH HeMece 6ananap e34epi KypacTbipaibl.
1. EKi caHHbIH KOCbIHAbICBIHBIH, KaHA4an Aa caHFa KebenTiHAiCi
KOCBINFbILLITapAbIH SPKaNChICbIH OCbl CaHFa KebenTin anbimn, onapabl KOCKaHfa
TeH. 2. EKi caHHbIH alibipMacbiHblH, KaHAaln Aa caHFa KebenTiHAiCi a3alFbIWThbIH,
OCbl CaHFa KebenTiHAiCiHeH a3alTKbIWTbIH, OCbl CaHFa KebenTiHAICIH KeMiTKeHre
TeH. 3. KebenTKilTepAiH OpHbIH aybICTbIpFaHHaH KebenTiHAi e3repmenai.
TonTap 3 XXyMbICTapblH TaKTafa LUbIFbIN KOpFanabl. TycCiHAipe oTbipbIin
anfawkbl 6ekiTy. Ne3, 4 TanceipMaHbl TYCiHIK 6epe OTbIpbIN HEMece XynneH
(MbIKTbI + 9/1Ci3 OKYLLUbI) XKOFapblAaFbl YCTaHbIM 6OMbIHLWIA OpbiHAANAbl. ©34iK
XKYMbIC. ©O3iH-03i Tekcepy MakaTblHAa Napak TapaTambiH. 3°50=503=1500
(14421):5=35:5=7 (3504+21):7=350:7+21:7=504+3 565220 =520 *65 =100
*65 =650 60°¢(6-1)= 60°6-60°1=360-60=300 60°(6-1)=605=300 440:40=
(400+40):40=400:404+40:40=10+1=11 feckpunTtop: Kebenty meH beny
aManpapblHbIH KacMeTTepiH KonAaHbin, ecentey. KebenTy meH 6enyfiH,
aMangapbliHblH KacueTTepiH 9pinTiK TEHAIK TypiHAe KepceTy. OKyJblKTa
bepinreH TanceipManapabl 63 6eTiHWwe opbiHAaNAbl. XyMbIC AaNTepiHAeri
>Kasbl/bIM TancbipManapbiH OpbiHAAY

YKaHa 6inim meH TaxipnbeHi kongaHy XaHa 6iniM MeH TaxipubeHi konagaHy
TonTblK XXyMbIC. «[annepusaga on wapnay» OTKEHMEH XYMbIC. Ne5 - CaHHbIH,
KBaApaTblH KanTanay. Ne 6 - ecenTi apTypAi TocinMeH opbiHaay. OCbiFaH ykcac
ecenTi 3iH KypacTbip. LLebep 12 KaMLbl XXaHe 8 AyNblFa xacaabl. bapnbik
bybiMaapAabl eki kopanka 6enin cangbl. 9p KopanTa KaHwa 6ybiMHaH bap?
OpHeK KypacTbipblnagbl: 1-tacin: (12 +8):2=20:2 =10 2-Tacin:12:2+8:2
=6 + 4 = 10 CabaKTblH TaKblpblbblHa BalaHbLICTbI CypakKTap KypacTbip.

(KB) “Eki »xyngabi3, 6ip Tinek” agici. Peonekcusa (xxeke,kynTa, TonTa, y>XbiMaa)
Pednekcua (xeke,xynTa,TonTa, YKbiMAa) OkylibnapFa «KeHinai KoHbipay»
Kepi 6avnaHbIC Mapafbl TapaTbiiabl. OKyLWbIap e38epi benrinengi.

OkyLWwblnapabl TonTapfabenyre
apHanfaH cypeTTep. Cypakka
»ayan 6epreHoKyLUbIHbI
MajakTay,ToNbIKTbIPY Xacay,
TuiMai Kepi 6annaHbIC
opHaTy. AnpabiHFbl 6inimMai
ecke Tycipy TancbeipManapsbl

TancblpMaHbl opblHAaFaH
OKYLUbIHBbI
MajdaKkTay,ToNIbIKTbIpY »Kacay,
Tnimai Kepi 6anaHbIC opHATY.
BenceHai oky TanceipManapsl.

TancblpMaHbl opbiHAaFaH
OKYLUbIHbI MagakTay,
TONbIKTLIPY XKacay, Tnimai Kepi
6alifaHbIC OpHATY.

OkyLblnapAbiH, 6ipiH-6ipi, ©3iH
o3i baFanayfa HerizgenreH,
6yn TacingiH MakcaTbl ©3iH
>KSHe KypOblnapblH a4in
bafanayFfa ynpery.



